

ОРГАН
брского горкома ВКП(б)
в городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

УЛУЧШИТЬ ПОСТАНОВНУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Забота об охране здоровья трудящихся — предмет постоянного внимания советского правительства. Из года в год растет ассигнования на здравоохранение, увеличивается подготовка квалифицированных медицинских кадров.

Эту повседневно растущую заботу о здоровье советских людей можно видеть на примере нашего города. Если в doveином, 1940 году на здравоохранение было выделено 5,3 миллиона рублей, то в ильинском году на это ассигновано почти 15 миллионов. Сеть лечебно-санитарных учреждений Орска за этот период удвоилась, разрослось умножившись число врачей и медицинских сестер. Поликлиники и здравпункты получили новое оборудование, позволяющее лучше распознавать болезни и эффективнее их лечить.

Лечебно-санитарные и детские учреждения Орска в основном готовы к работе в зимних условиях — отремонтированы, обеспечены теплым, а также овощами и картофелем. Созданы условия для того, чтобы добраться дальнейшего улучшения обслуживания населения квалифицированной медицинской помощью.

По состоянию здравоохранения в городе находится еще на низком уровне. Это со всей остройностью отмечено на состоявшейся вчера шестой сессии городского Совета депутатов трудящихся, обсуждавшей этот вопрос. Сессия отметила крупные недостатки в постановке лечебной и профилактической работы.

Открывает новое строительство. Еще в 1945 году было начато сооружение инфекционного корпуса больничного городка в Сталинском районе, но до сих пор он так и не сдан в эксплуатацию. Другие корпуса этого же города спроектированы еще и не начаты.

Выстроение специально под поликлинику здание в поселке завода имени Чкалова со временем окончание строительства занимается трестом № 1 Главнефтегазстрой под общезаводие. Руководители треста (управляющий тов. Марфин) привлекают безразличие к организации ме-

няльзья мириться с тем, что в поселении Ворошиловского района почти ежедневно можно видеть очереди на прием к врачу, что в инфекционных больницах Ленинского и Ворошиловского районов нехватает мягкого и жесткого инвентаря, не поддерживается должный санитарный порядок, что все еще безобразно работает «Скорая помощь». Нужно улучшить работу этих учреждений. В то же время необходимо энергичное добиваться организации новых.

Сессия обязала горздравотдел открыть в первом полугодии 1949 г. детское и гинекологическое отделения при хирургической больнице Ленинского района, городскую клиническо-бактериологическую лабораторию и рентгеновский кабинет при поликлинике Сталинского района. Это — первоочередные и неотложные мероприятия. Они должны положить начало решительному улучшению здравоохранения, которое требует, в частности, организации широкого типового строительства больниц, поликлиник, амбулаторий, диспансеров.

В деле улучшения охраны здоровья трудящихся велика роль таких работ, как расширение водопровода и канализации, строительство бани, тщательная санитарная очистка города, благоустройство пищевой сети и базаров. Необходимо, чтобы наша городская санитарная инспекция проявляла гораздо больше инициативы и последовательности в борьбе за высокое санитарное состояние города, а также учреждений торговли и общественного питания.

Важное значение имеет выполнение решения сессии об улучшении массовой медико-просветительской работы среди населения. Надо привлечь к этому делу всех медицинских работников. Нужно, чтобы наши врачи стали постоянными гостями в заводских цехах, на строительных участках, в учреждениях.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся наметила развернутую программу, направленную на дальнейшее улучшение постановки здравоохранения в Орске. К осу-



Коллектив кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода досрочно выполнил годовую производственную программу.

На снимке: лучшие люди цеха (слева направо): кочегар А. Христенко, кузнец В. Сердюков, подручный А. Аулов и мастер цеха Г. Берчанский.

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДЕЛА НИКЕЛЬЩИКОВ

На передовом предприятии Орска — никелькомбинате жизнь бьет ключом. Во всех цехах, отелях и на участках широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Металлурги, горняки, железнодорожники, ремонтники, строители, электрики, связисты, коммунальщики готовят достойную встречу 31 октября — Великого Октября.

Сегодня мы вкратце расскажем о предпраздничных делах коллектива Южно-Уральского никелевого комбината.

Успешно идет стахановский месяцник

Коллективы всех цехов комбината в дни стахановского месячника работают высокопроизводительно, значительно выше графика. Каждый день привносят металлургам новые производственные успехи.

Планшетчики (т. о. начальники цеха тов. Галикин) в октябре показывают высокие темпы работы. В юбилейном дне показатели по проплаву и по выпуску флюсованный — выше

счет 1949 года, обжигающие, коллекторы вспомогательных цехов. Все показатели идут к досрочному завершению октябрьской программы.

Сеть новых дорог

В текущем году в поселке никелькомбината построено несколько новых посёлковых дорог, замощенных шлаком, брустваткой и известняковым камнем. Дороги проходят по многим улицам и ведут к железнодорожной станции, на заводскую территорию, в Новый город, в парк культуры и отдыха никельщиков.

Построена дорога через Нефтяное озеро. Здесь сооружена капитальная дамба в 400 погонных метров и приведена в 6 метров.

Дорожное строительство в поселке металлургов продолжается. Сейчас ускоренными темпами ведется замощение дорог в котельной и бане. Сооружается дорога вдоль трамвайной линии. В ближайшее время строители приступят к монолитной дороге, ведущей от центрального проспекта к вокзалу, разбит сквер возле детского сада № 18. Построено 200 теплолюбов в сквере против заводской пивоварни.

Посадка деревьев продолжается.

Квартирные дома и один восьми квартирный, 2 двухквартирных блоки, устроенные в коттедже — на Айдарлинском руднике.

Сейчас коллектив УКСа, готовясь к большой встрече 31 октября — Великого Октября, строит для металлургов еще 16 домов в Первомайском поселке.

Здесь будет город-сад

Улицы поселка никельщиков превращаются из лада в год в теплые альпы. Нынешней осенью трудящимися комбината уже посажено свыше 4.000 различных деревьев вдоль центрального проспекта, вдоль дороги, идущей от ремесленного училища к вокзалу, разбит сквер возле детского сада № 18. Построено 200 теплолюбов в сквере против заводской пивоварни.

Посадка деревьев продолжается.

Новые телефонные линии

Специалисты комбината ускоряют

реждения Орска в основном готовы к работе в зимних условиях — отремонтированы, обесцвечены толстым, а также овощами и картофелем. Созданы условия для того, чтобы добраться дальнейшего улучшения обслуживания населения квалифицированной медицинской помощью.

По состоянию здравоохранения в городе находится еще на низком уровне. Это со всей яростью отмечено на состоявшейся вчера шестой сессии городского Совета депутатов трудящихся, обсуждавшей этот вопрос. Сессия отметила крупные недостатки в постановке лечебной и профилактической работы.

Открытое новое строительство. Еще в 1945 году было начато сооружение инфекционного корпуса больничного городка в Орсинском районе, но до сих пор он так и не сдан в эксплуатацию. Другие корпуса этого же городка строятся еще и не начаты. Выстроенные специальными под поликлинику здание в поселке завода имени Чкалова со временем окончания строительства занимаются трестом № 1 Главнефтегазстрой под общежитие. Руководители треста (управляющий тов. Марфин) привлекают безразличие к организации медицинского обслуживания трудящихся.

Равнодушные к улучшению постановки здравоохранения проявляют некоторые другие наши организации. Руководители горторга не всегда обеспечивают больницы Воронцовского района необходимыми продуктами, что отражается на качестве питания больных.

Горло плохо фильтрует лечебные учреждения.

Наконец, в самих медицинских учреждениях необходимо значительно улучшить обслуживание больных.

Победа нефтяников

Коллектив цеха № 2 завода имени Чкалова (начальник цеха тов. Фомичев) успешно выполнил свои предпраздничные обязательства. 22 октября цех закончил месячную программу.

VI сессия городского Совета депутатов трудящихся

Вчера в Доме культуры Нового города состоялась шестая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала и обсудила доклад заместителя председателя исполнительного комитета горсовета тов. Шикаренкова о состоянии здравоохранения в городе.

может начать решительному улучшению здравоохранения, которое требует, в частности, организации широкого типового строительства больниц, поликлиник, амбулаторий, диспансеров.

В деле улучшения охраны здоровья трудящихся велика роль таких работ, как расширение водопровода и канализации, строительство бани, тщательная санитарная очистка города, благоустройство пищевой сети и базаров. Необходимо, чтобы наша городская санитарная инспекция проявляла гораздо больше интереса и заботливости в борьбе за высокое санитарное состояние города, а также укреплений торговли и общественного питания.

Важное значение имеет выполнение решения сессии об улучшении массовой медико-просветительской работы среди населения. Надо привлечь к этому делу всех медицинских работников. Нужно, чтобы наши врачи стали постоянными гостями в заводских цехах, на строительных участках, в учреждениях.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся наметила развернутую программу, направленную на дальнейшее улучшение постановки здравоохранения в Орске. К осуществлению принятого решения следует широко привлечь советский актив, постоянные комиссии по здравоохранению городского и районных Советов. Необходимо организовать строгий контроль за выполнением каждого пункта мероприятий, указанных сессии.

При этом условии состояние здравоохранения в Орске значительно улучшится и оно будет полностью удовлетворять растущим требованиям населения нашего промышленного города.

Наивысших показателей в соревновании в честь 31 годовщины Октября добились бригады старших операторов т.т. Слез, Медвед и Смысловы.

В приемах по докладу выступили 10 человек.

Сессия приняла по обсужденному вопросу распоряжение.

Затем были обсуждены организационные вопросы.

Подробный отчет о шестой сессии городского Совета будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

А. Аулов и мастер цеха Г. Берсанский.

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДЕЛА НИКЕЛЬЩИКОВ

На передовом предприятии Орска никелькомбинат жизнь будет яркой. Во всех цехах, отделах и на участках широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Металлурги, горняки, железнодорожники, ремонтники, строители, электрики, связисты, коммунальщики готовят достойную встречу 31 годовщины Великого Октября.

Сегодня мы вкратце расскажем о предпраздничных делах коллектива Южно-Уральского никельшахтного комбината.

Успешно идет стахановский месяцник

Коллективы всех цехов комбината для стахановского месячника работают высокопроизводительно, значительно выше графика. Каждый день привносит металлургам новые производственные успехи.

Плавильщики (и. о. начальника цеха тов. Галкин) в октябре показывают высокие темпы работы. В последние дни показатели по проплаву и по выпуску фабрикетов — выше плановых. 20 октября, например, дневное задание по проплаву выполнено на 134 процента, а фабрикеты — на 113. Превенцию держат смена тов. Борячева.

Высокопроизводительно работает коллектив дробильно-измельчительного цеха (начальник тов. Поликов), который уже по подаче руки перешел на октябрьский план в полутора раза.

С большим производственным подъемом трудятся гидрометаллурги цеха № 1, дающие продукцию в

счет 1949 года, обжигающими, коллекторами вспомогательных цехов. Все цехи уверенно идут к досрочному завершению октябрьской программы.

Сеть новых дорог

В текущем году в поселке никелькомбината построено несколько новых промсвязевых дорог, замощенных никелевой брусчаткой и известковым камнем. Дороги проходят по именным улицам и ведут к железнодорожной станции, на заводскую территорию, в Новый город, в парк культуры и отдыха никельщиков. Построена дорога через Неглинное озеро. Здесь сооружена капитальная дамба в 400 поточных метров и пирон в 6 метров.

Дорожное строительство в поселке металлургов продолжается. Сейчас ускоренными темпами ведется замощение дорог в котельной и базе. Сооружается дорога вдоль трамвайной линии. В ближайшее время строители приступят к монолитной дороге, идущей от центрального поселка к станции Никель.

Растут, благоустраиваются рабочие поселки

Никелькомбинат досрочно выполнил годовой план по жилищному строительству. Построено и сдано под заселение 2893 квадратных метра жилой площади: на 450 кв. метров больше, чем предусмотрено планом на 1948 год.

В поселке Первомайском построено 45 индивидуальных домов, на Кимперской руднике — 6 четырех-

квартирных домов и один восемьквартирный, 2 двухквартирных благоустроенных коттеджа — на Айдыншинском руднике.

Сейчас коллектив УКСа, готовясь к постойной встрече 31 годовщины Великого Октября, строит для металлургов еще 16 домов в Первомайском поселке.

Здесь будет город-сад

Улицы поселка никельщиков превращаются из толы в год в темпы азота. Нынешней осенью трудающимися комбината уже посажено сажено 4.000 различных деревьев вдоль центрального проспекта, вдоль дорог, идущих от железнодорожной станции к вокзалу, разбит сквер возле детского сада № 18. Построено 200 теплых в сквере против заводской помойки, ниши.

Посадка деревьев продолжается.

Новые телефонные линии

Совместы комбината ускоренными темпами ведут строительство телефонной линии на поселок Первомайский. Поставлены столбы, натянуты провода. Телефоны будут установлены в школе, конторе строительного участка и на квартирах стахановцев и командиров производства, проживающих в индивидуальных домах.

К 7 ноября линия будет сдана в эксплуатацию.

Идет строительство другой телефонной линии, которая соединит комбинат со станцией Орск.

Памятник октябрьских дней

ЛЕНИНГРАД, 21 октября. (ТАСС). На участке от линейного моста до устья большой Невы ведутся углубительные работы для того, чтобы обеспечить проводку Краснознаменного крейсера «Аврора» к месту его вечной стоянки — у набережной, против здания Ленинградского военно-морского Нахимовского училища.

Командир крейсера капитан первого ранга Н. М. Яковлев рассказал корреспонденту ТАСС:

— В августе 1944 года исполнком Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся принял решение о по-

становке «Авроры» навечно, как памятника участия моряков Балтийского флота в Великой Октябрьской социалистической революции. С того времени крейсер прошел капитально-восстановительный ремонт. Свободная часть корпуса забетонирована изнутри. Корабль получил хорошую устойчивость и будет стоять на плаву, а не на грунте как предполагалось вначале.

Одновременно, с сохранением крейсера как памятника, намечено сделать его учебной базой морского института.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Заочное совещание по вопросам работы партийных групп на предприятиях

Повседневно руководить групппарторгами

Успешная деятельность партийных групп на предприятиях в большей степени определяется той помощью, которую получают в своей повседневной работе их руководители — групппарторги. На этом единодушно сходятся все выступавшие на заочном совещании. Справедливо требование к партийным комитетам и партийным бюро предприятий: усилить внимание и помочь парторганизаторам групп, регулярно проводить с ними семинары и совещания по обмену опытом.

По мне кажется, что центром этой работы все же должны быть бюро цеховых парторганизаций, которые ближе всех стоят к партгруппам, видят недостатки работы, знают вопросы, на которые в данный период должно быть сосредоточено внимание их групп.

У нас в цехе созданы и работают шесть партийных групп. Как мы направляем деятельность групппарторгов, как помогаем им спрашивать со своими ответственными задачами?

Кроме того, что групппарторги, как правило, приглашаются на все заседания цехового партийного бюро (и участвуют в них), регулярно, раз в месяц, созываем парторганизаторов групп на специальные совещания. На этих совещаниях подробно рассматривается работа каждой группы за отчетный месяц, отмечаются допущенные ошибки, определяются конкретные задачи на следующий месяц — в соответствии

И. Горшунов,
секретарь парторганизации цеха
№ 3 завода «Прокат».

В партийных организациях

Никелевый комбинат

Здесь состоялось общезаводское партийное собрание, обсудившее вопрос о начале учебного года в сети партшкольного профтехучилища. С докладом выступил зам. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Филоров. Докладчик подчеркнул охарактеризовал значение генерального труда И. В. Стадина — «Краткий курс истории ВКП(б)» и поставил перед парторганизацией конкретные задачи.

На комбинате, как сообщил в

учебном году создано 11 кружков по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», 10 политклубов, заводская партшкольная школа (с другим гурнажем). 180 коммунистов изучают историю и теорию большевизма самостоятельно.

Однако, как показали выступления, в партийном просвещении имеются существенные недостатки.

Партийное собрание принял решение, в котором вместо меро-

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

У МОЛОДЫХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Комсомольцы Орского железнодорожного узла готовят достойную встречу славному юбилею — тридцатилетию ВЛКСМ.

Бывшие воспитанники училища, а сейчас самостоятельно работающие слесарями на годовом ремонте вагонов тт. Сысин и Сардак повысили свою производительность до 320 процентов.

Молодой электросварщик паровозного депо тов. Актянов с каждым днем повышает темпы в работе. Недавно на сварке дымогарных труб он дачь четыре нормы в смену.

К тридцатилетию ВЛКСМ тов. Актянов приходит с завершением шестого годового задания.

—○—

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ ФЗО

Комсомольцы и молодежь школы ФЗО № 1 идут к 30-летию ВЛКСМ с новыми трудовыми подарками.

19 октября комсомолец И. Смоляков стал на стахановскую вахту и выполнил свою норму на 260 процентов. В тот же день комсомолец Иван Аппаков дал на заготовке гвоздей удвоенную выработку.

Звено учеников-плотников В. Шопшина (в составе тт. Гребенникова, Дробышева, Подласова и Абрамова) на настапке полов в индивидуальных домах для строителей выполнили норму на 166 процентов.

Стахановской выработки добился наша комсомолец Дмитрий Барздынин, который за шесть часов выполнил задание на 145 процентов.

А. Щербаков,
секретарь комсомольской организаций школы ФЗО № 1.

ПАРК ИМЕНИ ТРИДЦАТИЛЕТИЯ КОМСОМОЛА

17 октября комсомольцы Южуралмашзавода собрались, чтобы обсудить свои задачи в деле озеленения города. Доклад по этому вопросу сделал секретарь партбюро тов. Кумаритов. Все выступавшие брали на себя конкретные обязательства по зеленоводству. Комсомольцы решили принять активное участие в создании парка машиностроителей имени 30-летия ВЛКСМ.

Сразу после собрания все его участники вышли на работы по озеленению. Они вместе с ними несовшая молодежь, высадили 800



Завод металлоконструкций выплачивает для Караганды большой заказ — 150-тонный надшахтный копер. Молодая сварщица — воспитанница школы ФЗО № 25 Катя Бурова и сварщик А. В. Мненин, работая на выполнении этого заказа, вырабатывают 150 — 160 процентов нормы в смену.

На снимке: А. В. Мненин и К. Бурова у рамы копра.

Фото В. Перикова.

На заводе «Орсксельмаш»

Рационализаторы в дни стахановского месячника

С начала года на заводе внедрено в производство 46 рационализаторских предложений, с годовым экономическим эффектом в 373395 рублей. Активистами рационализаторами заводя являются начальник цеха тов. Шерман, старший мастер тов. Исаев, инструктор цеха сборки тов. Толкчаков, бригадир прессового цеха тов. Кикилас. Только четыре предложения тов. Шермана дали экономию средств свыше 45 тысяч рублей.

За две декады стахановского месячника работниками завода внесено шесть рационализаторских предложений. Например, до сего времени

шлифовка лемехов и отважив на заводе шелась с помощью образцов.

Главным энергетиком завода тов. Васильевым предложен и разработан новый способ шлифовки — электро-механический. С его внедрением улучшится качество шлифовки, будет достигнута большая экономия образцов, в несколько раз увеличится производительность рабочего.

Новые рационализаторские предложения внесены старшим мастером тов. Ивановым, нормировщиком тов. Белиевым, техником-конструктором отдела главного механика Орловым, мастером Иванюком.

Сборщики сдерживают слово

Коллектив цеха борон, включившийся в предстахановское соревнование, стал на вахту стахановского месячника. Сборщики обятали изготовить в октябре 4590 комплектов борон, снизить себестоимость каждой борони на 10 рублей, заключить на полторы тысячи рублей инструмента и на тысячу рублей краски.

Сборщики борон т. т. Рысина и Попова вместо 70 комплектов соби-

рают за смену до 120. Более полутора норм вырабатывают ежедневно циркуль зуба тов. Филатов, прессовщик тов. Вайберг, стачющий Кушмамметьев, Баскевич и другие.

Комплекты цеха изготавливают в этом месяце 300 плаунгов «волчай». Сейчас сборщики идут с опережением графика и стремятся программы октября закончить за три дня раньше срока.

Инструментальщики наращивают темпы

В течение двух декад стахановского месячника образцы высокой производительности труда показывают

слесарь-декальщик тов. Хайло, ткачи т. т. Михлик и Шишленко.

Гальваноплатинометаллический пеха

Комсомольцы на вахтах пятилетки

Молодые ходячие струкции

Как комсомольско-молодежный цех завода металлоконструкций борется за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки

РОЖДЕНИЕ ЦЕХА

С чего все началось?

Начальник мостового цеха завода металлоконструкций Николай Александрович Селецкий, проводив по домам вторую смену, по обыкновению задержался в своей рабочей канторке. Ему надо было произвести кое-какие расчеты по новым чертежам, сверить график выполнения работ, сделать ряд других выписок для завтрашней беседы с мастерами и бригадирами. Комсогр завода Пензенский сидел тут же и читал «Комсомольскую правду». В пропертую дверь канторки доносились трохот погруженных краном конструкций, невнятный говор, за окном юнторки вспыхивали и гасли от лески «северной синий» электроварки.

— Ты очень занят, Николай Александрович?

Начальник недоуменно взглянул на комсогра.

— Вот тут любопытная статья напечатана о комсомольско-молодежном цехе, в Ворошиловграде.

Начальник неожиданно рассмеялся и, потирая руки, вышел из-за стены.

— Нашего полку прибыло! Если я не ошибаюсь, ты подумал: почему, мол, и нам не превратить мостовой цех в комсомольско-молодежный?

— Ты давно читаешь мысли на расстоянии?

— С полуночи сегодняшнего числа, — отшутился начальник. — Я сам в обед прочел газету и подумал: хорошо бы и нам!

— Значит, дело за комсомольским собранием?

— А потом за общепеховским...

Это было в конце июля 1948 года.

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОЛОСУЮТ «ЗА!»

Такие собрания запоминаются на всю жизнь, как особо знаменательные даты. После таких собраний долго не снимут от пережитого волнения. Начальник говорил недолго. Задачи комсомольцев в борьбе за

трибуны на собрании не было. Люди не поднимались на трибуну. Они просто выходили из средину комнаты и произносили речи, короткие, как клятва.

— Я даю слово держать выработку на уровне 150 процентов, — сказал бригадир-клепальщик, немногословный Николай Ширшицкий. Так решила вся моя бригада.

— Надо не только хорошо работать, но и экономить материалы! — выкрикнул газорезчик Кузин.

— Да ты, Николай, выходи на средину, — попросил Кузин председателя собрания. Тот вышел. — О каких материалах речь?

— Киселорода много расходуем раз, болты валяются по всему цеху два...

— И уляга много жжем — три, подал голос кто-то из нагревальщиков.

Молодые мостовики учитывали, подсчитывали, брали обязательства. Вызвали предложение, чтобы каждый комсомолец овладел второй и третьей специальностью. Комсомольское собрание единодушно проголосовало за то, чтобы переименовать цех в комсомольско-молодежный и превратить его в действительно головной цех предприятия.

Как неизвестно выросли за эти два месяца работы люди комсомольско-молодежного цеха! Обо всех не расскажешь — поговорим о лучших среди лучших.

РЕКОРДСМЕН КЛЕПКИ

На второй или третий день после памятного комсомольского собрания к начальнику цеха привел белокурый, с блестящим кудрявым чубом, среднего роста юноша.

— Есть предложение, Николай Александрович.

— Садись, Ширшицкий. Что за предложение?

— Нас в бригаде, как вам известно, четверо. Я проню устраниТЬ второго подручного. Будем работать трое. Надо только отцентрировать скобу...

По почину Ширшицкого теперь все бригады клепальщиков со-

пок, а раньше обжимка выходила из строя после клепки первой тысячи.

Николай Ширшицкий не только рационализатор, он и первая рука в цехе по скорости клепки. На заводе он работает немногим больше двух лет, а уже удостоился трех премий от Министра и недавно награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Когда смотрите на работу Ширшицкого, прежде всего приковывает внимание точность и четкость его движений. Он подчищает повороты скобы (а в этой машине 4,5 тонны веса) и давит «на» на металл с силой 85 тонн) ритмично своих мускулов. Но главу Ширшицкий должен делать в смену 600 скобок. Не это ли общезаводской, а чтобы выдерживать цеховой график, надо держать выработку на уровне 130 процентов. Ширшицкий обязан клепать по 850 штук. Он же делает в октябре в среднем 1046 штук, а в отдельные дни доводил производительность до 1700 скобок, почти до 300 процентов.

Чего то сегодня мало выработки у Ширшицкого? — Просматривая линчатый график, спрашивал начальник пеха смешного мастера.

— Да за них оба стапка еще посевают сверлить отверстия!

КАНДИДАТ В БОЛЬШИЕ МАСТЕРА

У Бориса Михайлова, не по летам сердечного и вдумчивого шаренца из Троицкого района, была перспектива стать бригадиром-сборщиком. Со специальностью сборщика третьего разряда он закончил школу ФЗО № 25 и пришел в 1947 году в мостовой цех завода металлоконструкций. Прялежный и старательный, он быстро получил 4 разряд, стал работать помошником бригадира и в течение четырех месяцев даже выполнял обязанности бригадира. Но затем в его судьбе произошла перемена.

Просматривая в работе молодого стажировца, начальник цеха заметил исключительную точность в работе Бориса Михайлова. В местах монтажных соединений мостовых конструкций, требующих особой точности, в со-

вторую лет. После этого выходит за конченный сверловщик.

Борис Михайлов начал осваивать новую специальность в начале октября, но начальник ручается, что к концу текущего года юноша будет работать самостоятельно.

— Это кандидат в большие мастера, — подтверждают мастер тов. Маслов и бригадир тов. Козлов.

ПУТЬ МАКСИМА ХАБАРОВА

Пути к победе бывают разные... За окнами цеха звездная августовская ночь, безветренная и немного душная. Не так взмокла воле пылающая горячими нагревальщицами, как обливается потом новый бригадир-клепальщик комсомолец Максим Хабаров. Юноша волнист, первичная, и, одному Богу известно, какой ценой он отдала это назначение на новую должность.

— Не спряглюсь. Провали дело — мелькает в его мозгу.

Не проваливать и не спрятаться строго воспрещено. Вон он, плакат:

— Ждем от товарищей Хабарова и Губанова выполнения своей задачи — освоения второй профессии!

...Неожиданно перед Хабаровым вспыхнула знакомая фигура начальника цеха.

— Эха, взмок как! Что с тобою, Максим?

— Да ничего особого, Николай Александрович... Вот только бригадир из меня, похоже, не выйдет.

— Захочешь, выйдет.

— Хочу, да не получается.

— Зайди, побеседуем.

И вот они беседуют. Старый коммунист Селецкий и молодой комсомолец Хабаров. О чем идет разговор? О подвигах комсомольцев в дни Отечественной войны. Разве легко было выполнить боевое задание командира? А люди выполняли. Гибли смертью храбрых, а выполняли задачу. Сейчас — мирное время. Трудовые люди — совершаются без жертв и потерь. Но разве менее почтено для комсомольца — выполнить трудовое задание? А разве решение комсомольского собрания, чтобы Максим Хабаров освоил вторую специальность, не это — своеобразный

СЕСТРЫ ШЕЛИКОВСКИЕ

В цехе работают не только комсомольцы, но и несознанная молодежь. Так сказать, завтрашние комсомольцы. Из них в первую очередь надо назвать сестер Клару и Полину Шеликовских, работающих на радиально-сверлильном станке. Это сложный, умный и вместе с тем — кайризный агрегат.

Но сестры быстро освоили эту технику. Настолько быстро, что через три месяца после прихода в цех Полина начала обгонять свою наставницу Марию Мелехову. Месяц за месяцем совершенствуясь в избранном ремесле, сестры Шеликовские стали подлинными стахановками. Не будем пересчитывать как они день за днем набирали темпы, а остановимся на самых последних показателях. На днях Клара просверлила 2070 отверстий в элементах мостов, а Полина — 1876 — это при норме 950 отверстий!

Благодаря такой работе сестер Шеликовских и их подруг по ремеслу, руководство цеха сумело сократить число сверловщиц с 7 до четырех; и эти 4 девушки обеспечивают полный фронт работы бригадам клепальщиков.

РАВНЕНИЕ НА КОМСОМОЛЬЦЕВ!

Тот патриотический энтузиазм, который исходит от комсомольской организации цеха, захватил весь коллектив. По комсомольцам равняется несознанная молодежь и даже старые мастера.

Кроме названных товарищ следует назвать имена других энтузиастов: Аврама Хисматуллина, Николая Кузина, Григория Шмакова, Якупова, Агофарова, И. Губанова, П. Жеребилову, И. Ушмодина, В. Митрева и Валентину Шейну. Не все из них еще комсомольцы, но они идут в ногу с комсомольцами, с достойнейшими сыновьями и дочерьми великой Родины. Их ведет к щеболе партии Ленина — Сталина, который они преданы всей душой, всем сердцем, каждой каплей своей крови.

Комсомольско-молодежный мостовой цех успешно выполнил план

Начальник недоуменно взглянул на сокурсника.

— Вот тут любопытная статья напечатана о комсомольско-молодежном пехе в Воронежевграде.

Начальник неожиданно рассмеялся, потирая руки, вышел из-за стола.

— Нашего полку прибыло! Если я не ошибаюсь, ты подумал: почему, мол, и нам не превратить мостовой цех в комсомольско-молодежный?

— Ты давно читаешь мысли на расстоянии?

— С полуночи сегодняшнего числа, — отшутился начальник. — Я сам в обед прочел газету и подумал: хорошо бы и нам!

— Значит, дело за комсомольским собранием?

— А потом за общепечевые...

Это было в конце июля 1948 года.

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОЛОСУЮТ «ЗА!»

Такие собрания запоминаются на всю жизнь, как особо знаменательные даты. После таких собраний юлго не снится от пережитого волнения. Начальник говорил недолго. Задачи комсомольцев в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана — были ясны многим. Но начальник, с цифрами в руках, предупреждал, что предстоит нелегкое дело. От людей требуется не гагнивая вспышка, красавица и осенящая, а подлинное горение.

— Цех переходит к работе по новым нормам. Это значит, что каждый член коллектива обязан выполнять норму не ниже, чем на 130 процентов. Я подчеркиваю: каждый! При этом условия мы сдадим посредине тонны конструкций в счет годового плана к 5 декабря, при таких темпах будет успешно и досрочно выполнена послесоветская сталинская пятилетка.

Выслушнули предложение, чтобы каждый комсомолец овладел второй и третьей специальностью. Комсомольское собрание единодушно проголосовало за то, чтобы переименовать цех в комсомольско-молодежный и превратить его в действительно горячий пех предприятия.

Как неизвестно выросли за эти два месяца работы люди комсомольско-молодежного цеха! Обо всех не расскажешь — поговорим о лучших среди лучших.

РЕКОРДСМЕН КЛЕПКИ

На второй или третий день после памятного комсомольского собрания к начальнику цеха пришел белокукий, с блестящим курчавым чубом, среднего роста юноша.

— Есть предложение, Николай Александрович.

— Сядись, Ширшицкий. Что за предложение?

— Нас в бригаде, как вам известно, четверо. Я прошу устранить второго подручного. Будем работать трое. Надо только отцентрировать скобу...

По почину Ширшицкого теперь все бригады клепальщиков состоят из трех человек. Это была первая разведка молодого стахановца, начальник цеха заметил исключительную точность в работе Бориса Михайлова. В местах монтажных соединений мостовых конструкций допускается отклонение в соединении плоскостей (плоско и конус) не более пол миллиметра. Именно эту вымерку мостовых элементов особо тщательно делал Михайлов.

А в цехе была другая ответственная работа — монтажная сверловка. Процесс образования отверстий в объемном стационарном конструкторе требует глаза на глаза. Следовательно, смещения ведут к браку конструкций. По уверению начальника цеха тов. Селецкого специальность сверловщика-пневматика, несет неожижому, и чтобы стать мастером своего дела нужна учеба и практика минимум в течение полутора лет.

По его же предложению был установлен хвостовик у нижней обжимки. Это дало колоссальный эффект. На обжимке с удлиненным хвостовиком теперь клепают до 6 тысяч заклеп-

ок в день, доводят производительность до 1700 заклепок, почти до 300 процентов.

— Чего то сегодня мало выработала у Ширшицкого? — Просматривая линейной график, спрашивал начальник пеха смешного мастера.

— Да за них оба стаканка еле шевелят сверлить отверстия!

КАНДИДАТ В БОЛЬШИЕ МАСТЕРА

У Бориса Михайлова, не по летам серьезного и вдумчивого паренька из Троицкого района, была перспектива стать бригадиром-сборщиком. Со специальностью сборщика третьего разряда он закончил школу ФЗО № 25 и пришел в 1947 году в мостовой цех завода металлоконструкций. Примечательный и старательный, он быстро получила 4 разряд, стал работать помощником бригадира и в течение пяти месяцев даже выполнял обязанности бригадира. Но затем в его судьбе произошло перемещение.

Просматриваясь к работе молодого стахановца, начальник цеха заметил исключительную точность в работе Бориса Михайлова. В местах монтажных соединений мостовых конструкций допускается отклонение в соединении плоскостей (плоско и конус) не более пол миллиметра. Именно эту вымерку мостовых элементов особо тщательно делал Михайлов.

А в цехе была другая ответственная работа — монтажная сверловка. Процесс образования отверстий в объемном стационарном конструкторе требует глаза на глаза. Следовательно, смещения ведут к браку конструкций. По уверению начальника цеха тов. Селецкого специальность сверловщика-пневматика, несет неожижому, и чтобы стать мастером своего дела нужна учеба и практика минимум в течение полутора лет.

— мелькает в его мозгу. Но проваливать не справляться строго воспрещено. Вон он, плакат:

— Ждем от товарищей Хабарова и Губанова выполнения своей задачи — освоения второй профессии!

...Неожиданно перед Хабаровым выросла знакомая фигура начальника цеха.

— Эка, взмок как! Что с тобою, Максим?

— Да ничего особого, Николай Александрович... Вот только бригадира из меня, похоже, не выйдет.

— Захочешь, выйдет.

— Хочу, да не получается.

— Зайди, побеседуем.

И вот они беседуют. Старый коммунист Селецкий и молодой комсомолец Хабаров. О чем идет разговор? О подвигах комсомольцев в дни Отечественной войны. Разве легко было выполнить боевое задание команды? А люди выполнили. Гибли смертью храбрых, а выполняли задачу. Сейчас — мирное время. Трудовые подвиги совершаются без жертвы и потерь. Ни разу менее почетно для комсомольца — выполнить трудовое задание? А разве решение комсомольского собрания, чтобы Максим Хабаров основал вторую специальность, не есть своеобразный призрак Родины? Они расходятся, и Максим как бы обновленный после такой беседы, становится к рабочему месту.

Если в первый день он заклеял с грехом пополам 210 заклепок, то потом на доске показателей заменили цифры 500—600—800 и, наконец, 1000. В этот день ему было поставлено превосходство.

— Идет дело? — кивнул начальник цеха на доску показателей.

— Налаживается — быстро отвел Хабаров и вспыхнул от смущения.

Сейчас Хабаров работает не хуже обучавшего его бригадира.

Благодаря такой работе сестер Шеликовых и их подруг по ремеслу, руководство цеха сумело сократить число сверловщиц с 7 до четырех; и эти 4 девушки обеспечивают полный фронт работы бригадам клепальщиков.

РАВНЕНИЕ НА КОМСОМОЛЬЦЕВ!

Тот патриотический энтузиазм, который исходит от комсомольской организации цеха, захватывает весь коллектив. Но комсомольцам равняются несознанная молодежь и даже старые мастера.

Кроме названных товарищей следует назвать имена других энтузиастов: Абрама Хисматуллина, Николая Кузина, Григория Шмакова, Якулова, Агоярова, И. Губанова, П. Жеребилову, И. Ушмодина, В. Митцева и Валентину Шейну. Не все из них еще комсомольцы, но они идут в ногу с комсомольцами, с достойнейшими сыновами и дочерьми великой Родины. Их ведет к победе партия Ленина — Сталина, которой они преданы всей душой, всем сердцем, каждой каплей своей крови.

Комсомольско-молодежный мостовой цех успешно выполнил план августа и сентября и готовится досрочно выполнить в честь славного юбилея комсомола октябрьское задание.

Цех дает продукцию выше его технической мощности, при укомплектованности штата на 71 процент к плану.

За два истекших месяца цех скончомил десятки тонн кислорода, десятки тонн угля (которым заменены здесь по предложению нагревальщицы из бригады Хисматуллина — П. Титовой дорогостоящий кокс), тысячи болтов и многое другое.

Цех уверенно идет к высотам прогрессивного труда.

Н. Айвин.



Отличники соревнования комсомольско-молодежного цеха завода металлоконструкций.

На снимке: (слева направо) Н. Ширшицкий (бригадир-клепальщик), М. Хабаров (бригадир-клепальщик), Г. Якупов (сборщик), К. Шеликова (сверловщица), Б. Михайлов (сверловщик-пневматик), Н. Кузин (газорезчик) и П. Шеликова (сверловщица).

Фото В. Перикова.

академия Телепресс из Токио, полученная американами специальная комиссия производит массовые аресты среди демократических элементов Южной Кореи.

В Сеуле объявлено военное положение. На телеграфе введен цензура и телеграммы за границу не посыпаются. Первый в полицейских списках лиц, подлежащих аресту, числятся корейцы, которые участвуют в

Севера и Юга Кореи, выступивших в защиту единства и независимости Кореи.

Американские представители в Токио признают, что решение советского правительства о выводе своих войск из Северной Кореи произвело огромное впечатление на народы Дальнего Востока, борющиеся за свою независимость.

Военные действия в Палестине

ТЕЛЬ-АВИВ, 21 октября. (ТАСС). атакуя скопления войск противника в ряде пунктов.

Противник вновь вел активные действия на фронте Иерусалима. Вражеская артиллерия и пулеметы вели огонь, причем обстрел был направлен, главным образом, по позициям войск Израиля на южном секторе и Иерусалимского фронта.

ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает, что сегодня утром арабские двухмоторные бомбардировщики совершили налет на город Хайфу. Сегодня же был совершен налет из стоянки государства Израиль Тель-Авив.

По сведениям, полученным вечером 20 октября, на фронте Негева было сравнительно спокойно, но зато операции активизировались в секторе Вифлееема. Израильская авиация проявляла значительную активность,

Антидемократические действия французских властей в Берлине

БЕРЛИН, 21 октября. (ТАСС). 15 октября французские власти арестовали в Берлине немецкого юнкера Хорста Мильброзе. Он был доставлен в распоряжение французской комендатуры и с тех пор бесследно исчез. Его «преступление» состояло в том, что 13 октября он расклеивал листовки, направленные против военной пропаганды.

По сообщению агентства АНД, обявлены приказы французских оккупационных властей о запрещении во французском секторе Берлина выпуск деятельности общества по распространению газет (общество имеет советскую лицензию) (прим. корр. ТАСС).

Все печатные материалы, распространяющиеся этим обществом, будут рассматриваться как нелегальные и подлежат конфискации. Запрещается также распространение газет советского сектора через отделения этих газет или через разносчики.

Несколько слов о французском секторе Берлина запрещено распространение каких бы то ни было печатных материалов, выходящих по советской лицензии. Аналогичные меры подавления свободной демократической печати осуществляются также в американском и английском секторах города.

Краткие сообщения

□ В Бельгийском сенате открылись дебаты о проведении народного опроса, который должен решить вопрос о возвращении на трон бельгийского короля Леопольда.

□ Агентство Рейтер сообщает о смерти бывшего гитлеровского фельдмаршала фон Браухича, находившегося в военном лагере около Гамбурга.

□ В Париже в зале Ваграм состоялся митинг протеста против присутствия в столице Франции минист-

ра иностранных дел афинского правительства Цалладриса. Митинг организован по инициативе комитета помощи демократической Греции.

□ Руководящий комитет союза партизан Свободной Территории Триеста обратился к военной администрации союзников с протестом против продолжения приема на работу в различные триестинские учреждения фашистов.

(ТАСС).

зательство свое лесхозы выполнили.

Встречая 31 годовщину Великого Октября, коллектив лесхоза взял дополнительное обязательство этой осенью выполнить 70 процентов плана посадки леса на 1949 год.

А. Суханов,
директор лесхоза.

ТАКТИЧЕСКАЯ НА ТЭЦ

Энергетики теплоэлектроцентрали завершили осенне-зимний саботаж. В рабочем поселке станции посажено 860 деревьев.

Коллективы всех цехов активно участвуют в посадке фруктовых деревьев и ягодных кустов на территории предприятия. Каждый член коллектива выкалывает 15 ямок. В саду уже посажено 500 яблонь и несколько тысяч корней смородины, крыжовника, малины.

Совещание в прокуратуре города

В прокуратуре города состоялось городское совещание оперативных работников милиции, районных прокуроров, народных судей и следователей по вопросу борьбы с хулиганством. С докладом выступил прокурор города Тов. Левин.

Совещание пришлоо решение об усилении борьбы с нарушителями общественного порядка, наметило ряд мероприятий по осуществлению этого решения.

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Дело Артамоновых»
Зал № 2 — «Любимая девушка»
С 28 октября на экранах этого театра будет демонстрироваться вторая серия киноромана «Молодая гвардия».

ГОРТЕАТР

В связи с тем, что еще не прибыла декорация Ворошиловградского украинского театра, о дне начала гастролей будет объявлено особо.

Дирекция.

Заводу «Прокат» требуются старшие бухгалтеры. Оплата по соглашению, предоставляются квартиры.

Обращаться в отдел кадров завода.

зеленого, багетного и хозяйственного обихода. В продаже будет большой выбор хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей.

На днях Орская база «Текстильсбыта» получила хлопчатобумажных тканей на 4 миллиона рублей, шерстяных — на 1,5 миллиона (в том числе на 400 тысяч рублей высокачественного бостона и драпа), шелковых тканей на 900 тысяч рублей. Их сейчас получают торгующие организации для продажи населения в период ярмарочной и предпраздничной торговли. В большом ассортименте поступают продажу готовые швейные изделия, обувь кожаная и резиновая, металлическая и гончарная посуда, мотоциклы и велосипеды, радиоприемники и другие товары.

Значительно увеличивается торговля сельских районов. Прибыль фарфоровая и никелированная посуда (чайники, чашки с блюдцами), трикотаж, платки головные, белье мужское, женское детское, кленки.

Кроме местных торгующих организаций в ярмарочной торговле примут участие городские промышленные и хозяйственные товары. Прибыль фарфоровая и никелированная посуда (чайники, чашки с блюдцами), трикотаж, платки головные, белье мужское, женское детское, кленки.

Ю. Яси,
зав. горторготделом.

Большой успех фильма «Молодая гвардия»

Кинофильм «Молодая гвардия» демонстрировался в клубе никелькомбината семь дней. За это время его просмотрели около 14000 зрителей. Из-за большого количества желающих посмотреть это замечательное киноизведение дирекция клуба вынуждена устраивать до восьми сеансов ежедневно.

Коллективно просмотрели кинофильм рабочие и служащие дробиль-

ного-агломерационного, ремонтно-технического, плавильного цехов, а также соседних с комбинатом предприятий.

Большая часть из просмотревших фильмы — молодые рабочие и работницы предприятий Ленинского района, учащиеся школ.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН

Орский горфинотдел доводит до сведения всех налогоплательщиков об истечении сроков уплаты по следующим налогам:

1. По налогу со строений и земельной ренты последний срок уплаты истек 20 мая 1948 года.
2. По подоходному налогу третий срок уплаты истек 15 августа 1948 года.
3. По налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан — третий срок уплаты истек 30 сентября 1948 года.
4. По обязательному окладному страхованию первый срок уплаты истек 15 сентября 1948 года.

Горфинотдел предлагает всем налогоплательщикам просмотреть свои платежные извещения и немедленно внести в отделение Госбанка и сберкассы причитающиеся к уплате налоги.

Горфинотдел предупреждает, что за несвоевременную уплату налога будут начисляться пени и приниматься меры принудительного взыскания.

ОРСКОМУ ЗАВОДУ
СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН
срочно требуется на постынную рабочую начальник капитального строительства.

Обращаться по адресу: Локомотив, завод строительных машин, отдел кадров.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«Орский рабочий»
требуется рассыльная.

Гормозавод требуются продавцы молочных продуктов.

Обращаться: Советская, 52.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, отв. секретарь — 3-68, партийный отдел — 2-00, отв. промышл. в. транс. — 4-09, издательство — 4-09.

Заказ № 3534 Тираж 11000